

國立台灣體育學院圖書館資料剪輯

分類 羽球 來源 民生報 日期 74.01.21 版面 二版

國際羽賽

劉秀鶯季軍

【台北訊】台北國際羽球賽昨天下午進行。

球員卓克、高氏絲。也是英籍的吉克絲、貝克曼。

一比一勝日本的米倉吉子、子組吉斯壯與柏雷。第一

種子組杜馬丁、吉克絲、德田敦子。

二比一勝瑞典的卡爾生、班森。

圖上：連敗兩位世界球王佛洛斯特及普拉卡西，印尼選手劉邦高成為本次台北大賽的霸主。

下：三度來華，首次封后，英國女將卓克在台北名人賽中領袖群雄。（本報記者馮大展攝）



台北國際羽球賽 球王 球后



男子單打冠軍 劉邦高

在佛洛斯特、普拉卡西及林水鏡三位球王齊至的情況下，印尼的劉邦高登上台北名人邀請賽的男子單打王座，很出人意外。

二十四歲的劉邦高，汗涔涔地由頒獎台走向觀眾席，和他那激動得淚水盈眶的嬌妻緊緊地擁在一起。他說，實在沒想到會贏，但知盡力而為，他總是有機會。

去年排名世界第十三位，是劉邦高沈寂兩年後復出的戰績，由台北名人賽的結果看來，今年劉邦高可望更上層樓。

他在這次比賽，每一關都是三局致勝，贏世界球王佛洛斯特打進準決賽，還在劉邦高意料之中；但決賽對普拉卡西之役，他實在沒有把握，因為過去前天擊敗另一位「世界球王」佛洛斯特的印尼選手劉邦高，昨天下午先發手。

劉邦高只有在八一年的日本公開賽贏了一次。

劉邦高深知普拉卡西技巧優於自己，而且接殺球很有心得，唯一的弱點是體力比較不足，所以一開始他就下定決心要打三局，採取穩紮穩打的戰術，先磨掉普拉卡西的體力，再在第三局來勝，果然他成功了。

女子單打的第一場準決賽，去年的世界球后拉諾，以比十五、十五比二、十五比二擊敗英國的貝德萊。

女子單打的第二場準決賽，去年的世界球后拉諾，以比十四、七比十一、十一比一挫退丹麥隊友蘇蓮森。

男子雙打準決賽，丹麥的年輕小將季爾森、馬麥的現任全英賽冠軍組合，丹麥，二比一擊敗了九八年的貝德萊。

三度大賽的冠軍組合，丹麥、瑞典的吉斯壯、卡爾生。

印度的現任全英賽冠軍，丹麥，二比一力克第三屆世界錦標賽冠軍，丹麥的海利德、佛萊柏。

金德、楊榮美，在另場比賽裡，二比一力克第三

的海利德、佛萊柏。

原就具有充沛的體力及旺盛的鬥志，前年開始投

身國際賽場的卓克，是「比賽即良師」的最佳例證，來形容。

去年在準決賽中，陳金德、楊榮美因為敗於丹麥

的海利德、佛萊柏。

全面，臨賽從容自如。

去年力行減肥計畫，除掉了十四磅的體重，卓克不僅使原本略嫌粗重的臀部與大腿，削減為修長窈窕之姿，且增強了她在球場上的速度。移動得快，擊球點就能掌握得好，卓克原以頭頂切、殺球為克敵利器，現在更增添了底線扣殺，對女子球員而言，鮮有人能具此威力，無怪卓克能過關斬將，攫取冠軍。

去年排名世界第十三位，是劉邦高沈寂兩年後復出的戰績，由台北名人賽的結果看來，今年劉邦高可望更上層樓。

他在這次比賽，每一關都是三局致勝，贏世界球王佛洛斯特打進準決賽，還在劉邦高意料之中；但決賽對普拉卡西之役，他實在沒有把握，因為過去前天擊敗另一位「世界球王」佛洛斯特的印尼選手劉邦高，昨天下午先發手。

劉邦高深知普拉卡西技巧優於自己，而且接殺球很有心得，唯一的弱點是體力比較不足，所以一開始他就下定決心要打三局，採取穩紮穩打的戰術，先磨掉普拉卡西的體力，再在第三局來勝，果然他成功了。

女子單打的第一場準決賽，去年的世界球后拉諾，以比十四、七比十一、十一比一挫退丹麥隊友蘇蓮森。

男子雙打準決賽，丹麥的年輕小將季爾森、馬麥的現任全英賽冠軍組合，丹麥，二比一擊敗了九八年的貝德萊。

三度大賽的冠軍組合，丹麥、瑞典的吉斯壯、卡爾生。

印度的現任全英賽冠軍，丹麥，二比一力克第三屆世界錦標賽冠軍，丹麥的海利德、佛萊柏。

金德、楊榮美，在另場比賽裡，二比一力克第三

的海利德、佛萊柏。

原就具有充沛的體力及旺盛的鬥志，前年開始投

身國際賽場的卓克，是「比賽即良師」的最佳例證，來形容。

去年在準決賽中，陳金德、楊榮美因為敗於丹麥

的海利德、佛萊柏。

金德、楊榮美，在另場比賽裡，二比一力克第三

的海利德、佛萊柏。

原就具有充沛的體力及旺盛的鬥志，前年開始投

方再度在準決賽碰頭，陳金德與楊榮美在力拚三局後險勝，報了箭之仇，而這一戰也成了他倆奪魁的關鍵。

這兩位均為華裔的印尼球員，今年都是三十歲，並均已婚，陳金德還是三個孩子的爸爸。

楊榮美在一九七八年以前還是單打選手，之後與陳金德搭檔，便再也沒有打單打。長期合作所培育出來的默契，使這兩位攻擊力都很旺盛的球員，練出迅速補位組成嚴密的防守，他們在一九八〇年的世界錦標賽贏得亞軍，一九八一年首度贏得全英公開賽冠軍。

去年在全英，他們又打進決賽，擊敗羽壇最「年高德劭」的瑞典搭檔吉斯壯與卡爾生，第二度得到冠軍。

曾經與鮑烏搭檔過的楊榮美，鮑烏在台北奪魁後也登上王座，非常開心；而在混合雙打演出失常而被女伴伊美達罵得狗血淋頭的陳金德，則慶幸自己終於恢復正常了。

一九八三年的第四屆，克拉克於第一次奪冠時，打下的對手就是企圖「四連勝」的柏雷。

對柏雷而言，這是她在台北奪幾的第四個女子雙打冠軍榮銜；對克拉克而言，則是二度封后，有趣的是，她倆過去所獲的冠軍，搭檔都各有其人，更有趣的是，克拉克於第一次奪冠時，打下的對手就是企圖「四連勝」的柏雷。

第一屆至第三屆台北名人賽，女子雙打項目全是在柏雷的天下，當時她和另一名英國女將韋柏絲特的聯手，號稱世界第一的「黃金搭檔」。

一九八三年的第四屆，克拉克與吉克絲首度聯袂，就把柏雷、韋柏絲特比了下去。

去年，柏雷待產，克拉克受傷，兩人都未履臨臺北賽場。吉克絲則在換了搭檔為貝克曼後，蟬聯了

的衛冕之路，分別再登女雙后座。

但是，一個產後復出，一個傷癒重現，併肩攏袂

之下，柏雷、克拉克昨天協力阻斷了吉克絲、貝克

